

楼市榜单解读

楼市是一场多方参与的博弈,政府、商家、中介、百姓。作为普通人,想要的只不过是适合自己的房子、合理的价格。楼市是冷是热?房子好不好买?网上的统计数据和排行榜层出不穷,让人雾里看花,怎样才能透过这些纷繁的说法,看清你所在城市的楼市?现代快报记者为你推出一组“楼市榜单解读”。

1 江苏人不吃不喝7年就能买房?

发布排行榜的机构称这是平均数;在很多人看来,南京等苏南城市都没这么幸福

Q 昨天,有机构根据全国30个省(市、自治区)的房价和收入数据,制作出一个房价收入比排行榜,其中北京、海南、上海的房价收入比位列前三,而江苏只有6.7,排名居中,即一个家庭不吃不喝不到7年就能买一套房。

现代快报记者 项凤华 马乐乐

2 网传中国买房痛苦指数地图 南京属“高度痛苦”,9年才能攒够首付 ?

业内人士:数据不知哪来的,算法也不妥

Q 昨天,《中国买房痛苦指数地图》在网上疯传,南京与北京、上海、杭州、厦门、深圳、香港、澳门、台北这9个城市,一起被列为“买房高度痛苦”的城市,因为要用至少9年时间才能攒够首付。这不禁让身在南京的多数网友大呼“伤不起”。这份地图靠谱吗?

现代快报记者 项凤华 马乐乐

3 南京去年卖地收入超900亿 对土地财政依赖程度排第三 ?

发布机构认为,越依赖土地财政,政府“救市”可能性越大

Q 根据土地出让金收入和一般预算财政收入的比,昨天有机构统计得出了一份“全国45个楼市限购城市土地财政依赖程度排名”。这份排名显示,大多数城市依赖程度较高,南京的依赖程度高居第三位。该机构分析指出,对土地财政依赖程度越高的城市,当楼市向下,政府“救市”的冲动就越大。

实习生 王蓉
现代快报记者 马乐乐

限购城市土地财政依赖程度排名
(2013年前十位)

城市	土地财政依赖度
杭州	156.4%
佛山	147.5%
南京	110.0%
长沙	105.3%
三亚	96.3%
合肥	95.6%
福州	90.2%
昆明	89.7%
济南	89.3%
徐州	88.3%

大多限购城市都很依赖土地财政

同策咨询研究部人士表示,地方土地出让收益的一部分需上缴中央,剩余的卖地收入属于地方政府性基金,除必需用途外,其余部分地方政府的支配权限较大,因而土地财政会引发各地的推地卖地热。

根据执行限购令的45个城市公开数据,这家机构将2013年的土地出让金收入和一般预算财政收入相除,结果发现大多数城市的依赖程度都超过50%。

以排名第一的杭州为例,2013年土地财政依赖程度高达156.4%。佛山、南京、长沙也超过100%。

去年,南京土地拍卖火爆,十多个地块成交地价过万,全年土地出让金收入高达914.43亿元,创历史新高纪录。而去年南京的一般预算财政收入是831.31亿元,比土地出让金收入还少几十个亿,据此算出依赖程度是110%。

在45个城市中,依赖程度低于50%的只有12个城市,哈尔滨以24.1%的依赖程度排名最后。

越依赖,越有“救市”冲动?

同策咨询研究部总监张宏伟认

是幸福的,因为房价收入比合理?

“江苏各地经济发展水平不一样,收入差距也不小,房价差异也很大,在很多人的眼里,尤其是南京居民,这个平均数低了。”该研究机构人员表示。

2013年江苏城镇居民人均可支配收入为32538元,现代快报记者根据通行的计算公式倒推计算发现,如果房价收入比为6.7的话,算出来的房屋单价为7200多元/平方米。这个价格,比南京等苏南城市的房价都低了不少。由此可见,南京的房价收入比显然不止6.7。

买房痛苦指数地图
(来自网上,只显示部分城市)



注:以80平方米、3成首付、不吃不喝为例,计算攒够买房首付需要多少年,年数四舍五入。

图例
● ≥ 9年(高度痛苦)
● 5-8年(中度痛苦)
● 1-4年(轻度痛苦)

制图 李茉茉

● 相关

中行:今年新投放个人住房贷款 近9成用于首套房贷

中国银行相关部门负责人16日介绍说,中行在今年新投放的个人住房贷款中,近九成的资金用于支持居民家庭首次购买自住普通商品住房。

根据中行发布的数据,截至2014年4月末,中行个人住房贷款余额已达1.35万亿元,比2013年末增加690亿元,在全部个人新增贷款中的占比达85%,同比提升15

个百分点。

中国人民银行13日敦促商业银行,要求其合理配置信贷资源,优先满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求。这是在当前房地产贷款市场出现一定程度萎靡的背景下,我国金融调控部门首度发声,要求商业银行落实好差别化房贷政策,对首套房房贷需求给予支持。

据新华社

南京江宁滨江4幅地块公告挂牌 其中3幅住宅地块,起拍地价折合约2000元/平方米

快报讯 (实习生 王蓉 记者马乐乐)在江宁滨江区域有望成为下一个刚需楼盘集中地之时,南京国土部门加大了对这一区域的土地上市力度。昨天,4幅江宁滨江区的地块公告挂牌。

公告显示,G24、G25、G26三幅锦文路以北的商住混合用地,出让面积都在5万平方米左右,除规定90 m²以下房源占比大于50%外,3块地还被要求“地块内商业配套设

施建筑面积占比不少于15%”。G27江宁滨江纬七路以北、地秀路以西社区中心地块为40年产权的社区中心用地。

从价格看,3幅住宅地块总价在2亿元左右,折算出的起拍地价在2000元/平方米左右,而社区中心用地总价只有5000万元出头。此前有传言称包括碧桂园、绿地在内的房企有进入江宁滨江区域的意向。